Résolution de probléme ———0O Résoudre un probléme a I’aide d’une opération

m Madame Martin achéte un réfrigérateurQ m Romain range ses 123 bouteilles danso

[T TEEY La semaine derniére, Liang a acheté 0,820 kg de bonbons & 5,50 € le i .
kilogramme qu’elle paie en 12 mensualités de 29 € chacune. ;| des casiers de 8 bouteilles. 1
. 1 1
e Combien atelle paye ? o Caloulerle prix u refgératenr. 3| oD comblen do caslers atil beson 7 ____}
RESOLUTION Un chat adulte dort en moyenne 16 h par@ Roméo achéte 0,450 kg de petits fourso
1

[]
S . i o . 5 jour. || 48,80 € le kilogramme. :

ic'était2 kga b € le kllog(amme, quellle.ope.ratlon faudrait-il effectuer ? o Combien d’heures ce chat dortil enunan ? & ® Combien doitil payer ? :
Dans les deux cas, il faut faire une multiplication. e e e e e . a

0.,82 x 5,5 = 4,51 m Le périmétre d’un losange mesureo Le professeur de Francais achéte un0
Liang a paye 4,51 €. Rem;l)lace, 24,8 cm. énorme paquet de 110 papillotes pour les dis-
NI, © Quelle est la longueur d’un coté de ce losange ? | tribuer équitablement & ses 27 éléves de 6°.

les nombres
M3 En scooter, Karim a consommé 3 L de carburant pour décimaux par des Q © Combien de papillotes aura chaque €léve ? !
parcourir 84,75 km nombres entiers. EB C’est I'anniversaire de Rachid. Ses trois Q
! i 1
® Quelle distance peut-il parcourir avec 1 L de carburant ? Tutrouveras meilleurs copains se cotisent pour lui offrir un U3H un  kangourou

plus facilement

. l'opération &
RESOLUTION effectuer.

Si on avait 3 L pour 90 km, quelle opération faudrait-il effectuer ?

Dans les deux cas, il faut faire une division décimale.
84,75 + 3 =28,25

jeu vidéo qui coute 39,90 €.
® Combien chacun doit-il payer ?

mesure en moyenne
1,6 m. On dit qu’il
saute 2,6 fois sa taille.
® Quelle est la hauteur
d’un saut de kangou-

Un lot de 6 tablettes de chocolat coute

11,40 €.

Avec 1 L de carburant, Karim pourra parcourir 28,25 km. _® Caleuler le prix d'une tablette de chocolat. ;| EGSSENSISICEERS | r fff ____________ I
Lors de leur dernier match de basket, Emma Attention ! ) . S s . P
a marqué deux points de plus que Dounia «de plus » ———@ Résoudre un probléme a I'aide de plusieurs opérations
mais en a marqué deux fois moins que Cécile. elsienific]pas
Cécile en a ma?qué 12. d tojg:i?o?::,‘:rfam Lilian a prélevé, dans un paquet de farine? Samira achéte 2,7 kg de raisina 4 € le kilo?
® Combien Dounia a-t-elle marqué de points ? de 1 kg, trois bols de farine de 150 g chacun. | gramme et 1,3 kg de fraises a 5 € le kilogramme. '
® Quelle quantité de farine reste-t-il dans le | ®Quel est le montant de sa dépense ? |
paquet ? | === —————— 4
- . s . e 4@ TTTTTTmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm 2 Sur mon lecteur mp3, je peux enregistrerQ
On écrit d’abord au brouillon ce que I'on connait le 1 iui O 3 ) b ) H
et ce que I'on cherche. e Jlum, H 4 h de musique. La durée moyenne d’une !
' 5 kg de cerises 1 chanson est 3 min. 1
Je sais que L Je cherche coutent 36 €. i| ®Combien de chansons mon lecteur mp3 E
: l T il 1 } SCOW'DJIM@F Le 15 juin, 4 kg de E peut-il contenir ? H
Cor‘ Efawia S-S Ddunta -2 ‘ \ cerises coutent 29 €. ] .
Swri Evmia 3 Sdore Cailel = » \ ®le prix au kilo- H Un adulte dort en moyenne 8 h par jour. ?
| | | ] gramme des cerises || ®Combien de temps passe-til a dormir en un &
I Scoré‘ Cécile = 12. } a-t-il baissé ou augmenté ? || an ? Donner la réponse en jours et heures. E
................................ o o J
Ensuite, on commence par ce que I’on peut calculer. Pauline achéte 4 cartes postales a
12 + 2 =6 ; Emma a marqué 6 points. 1,20 € 'une et 4 timbres a 0,73 € chacun. i !
6 — 2 = 4 ; Dounia a marqué 4 points. Elle paie avec un billet de 20 €. i coute 0,95 €. !
® Calculer ce qui lui reste. | ®Combien coute un croissant ? H
-------------------------------- ol
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